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- Так, і діти, і дорослі. 

- Так, люблять. 

- Так, слухати й читати.) 

Система вправ на забезпечення відповідного темпу читання: Система вправ, що забезпечує відповідний 

темп читання (багаторазові читання у різному темпі (скоромовкою, повільно), з різним інтонуванням, парами, у два 

голоси „ каноном.", з ритмічним постукуванням, спільне читання учнів з учителем, який своїм читанням уповільнює 

чи прискорює темп, напівголосне читання (гудіння) тощо). 

Система вправ на розвиток виразності читання: визнач, які питальні речення можна прочитати з 

розповідною інтонацією, а які — ні: Більше ніхто нічого не загубив? А звідки ж ти, хлопчику? Як доїхати до 

лікарні? Прочитай речення спочатку з розповідною, а потім — з питальною інтонацією: В усіх у класі є підручники. 

Усі мовчали. Усі взяли книжки. 

Використання спеціальних вправ буде сприяти формуванню повноцінної навички читання. 

Якісне читання передбачає вміння читати правильно, виразно, свідомо і швидко. 

Такі вправи мають бути взаємопов’язаними і взаємозумовлені в системі уроку. 

З метою розуміння причин відставань і надання допомоги учням в оволодінні навичкою читання, необхідно 

постійно і об′єктивно контролювати впродовж навчального року стан сформованості навички читання. 

Щоб переконатися в тому, що саме використання системи вправ з формування техніки читання в цілому 

буде ефективною, нами було проведено експеримент, який складався з двох частин (констатувального та 

формувального). У ньому ми намагалися встановити рівень розвитку в дітей мовного слуху, артикуляційних умінь, 

вмінь читати цілими словами, визначати наголос, називати букви. Учням пропонувалося правильно, швидко і 

виразно прочитати текст вголос і мовчки, відповісти на запитання, пояснити значення незрозумілих слів, переказати 

прочитане. Експеримент мав на меті перевірити дієвість розробленої системи вправ, за допомогою якої можна 

домогтися ефективного формування навички читання. Система вправ на вироблення продуктивних способів читання, 

розвитку правильності, формування оптимальної швидкості, вдосконалення виразності в єдності з розумінням 

прочитаного впроваджувалась в навчально-виховний процес та апробувалась на уроках читання в екпериментальних 

2-А і 2-Б класах з вересня по жовтень 2015р.  

Процес читання для другокласників – це надто складний процес, елементи якого не тільки слабо 

зв’язуються між собою, але й несуть в собі власні труднощі. Їх успішне подолання і поєднання всіх елементів в 

складну одну дію можливе тільки за умови глибокого знання вчителем психофізіологічної характеристики процесу 

читання. Ключ до успіху у навчанні – це розвиток у школярів таких важливих пізнавальних процесів, як сприйняття, 

пам’ять, мислення і мовлення. У роботі над виробленням якісних ознак читання слід постійно тримати в полі зору 

критерії кожної з них: правильності, швидкості, виразності. Дослідження механізму читання дає змогу обґрунтувати 

відповідні методики читання, спрямовані на розвиток техніки читання. У них має бути: достатня спрямованість на 

розвиток фонематичного слуху, розвиток усного мовлення дитини, поповнення словникового запасу, орфоепічна 

вимова звуків, розвиток артикуляційного апарату, широке поле читання, вдосконалення способу читання цілими 

словами, ефективний розвиток мовленнєво-рухового, слухового, зорового аналізаторів при читанні, достатня 

мобілізація уваги і уяви, розвиток пам’яті, сформованість механізму мислительної операції, смислова здогадка, 

достатній рівень знань про лінгвістичну природу тексту, закономірностей логіко-композиційної, емоційно-образної 

смислової структури, високий рівень оволодіння стратегією читання (наявність гнучкого підходу до вибору режиму 

читання) і наукової організації інтелектуальної праці. Техніку читання слід розглядати як засіб для досягнення 

кінцевого завдання розвитку навички читання – розуміння прочитаного. 
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Переказ літературних творів посідає важливе місце у формуванні монологічної компетенції дітей, сприяє 

розвитку навичок виразного зв’язного монологічного мовлення. Діти наслідують зразок літературного мовлення, 

залучаються до оригінального художнього мовлення, запам’ятовують емоційні слова, образні вислови, 

словосполучення і речення, оволодівають живою рідною мовою. Висока художність творів для переказу, цілісність 

форми, композиції й мови вчать вихованців чітко й послідовно будувати розповідь, не захоплюючись деталями й не 

пропускаючи головного. Правильно організований літературний переказ надасть неоціненну допомогу в роботі над 

мовними навичками дошкільників. 

Велику увагу переказу як засобу розвитку монологічного мовлення приділяли А. Богуш, А. Бородич, Н. 

Гавриш, Т. Ладиженська, Л. Пеньєвська, С. Русова, Є. Тихеєва, К. Ушинський, Є. Фльорина та ін. 

Переказ – це відтворення літературного зразка в усному виразному мовленні, це метод розвитку зв’язного 

монологічного мовлення дітей. Психологічно переказ являє собою складну розумову навичку, яка формується 
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поступово в процесі навчання. Це діяльність, в якій активну участь беруть пам’ять, мислення, уява, мова. Перш ніж 

переказати твір, необхідно глибоко його усвідомити, продумати і відчути його зміст, ідею. При цьому дитина не 

тільки запам’ятовує окремі його епізоди, а й вбирає думки, встановлює логічні зв’язки між ними [3]. 

Переказ планується на заняттях з мовленнєвого спілкування. Дітей вчать точно, послідовно, зв’язно і 

граматично правильно передавати зміст тексту, добиватися яскравості та виразності мовлення. 

Методика проведення занять з навчання переказу залежить від вікової групи, від рівня розвитку зв’язного 

мовлення у дітей певної вікової групи, від поставлених вихователем завдань, а також від особливостей літературного 

тексту, який пропонується для переказу.  

Для переказування добираються прозові твори – казки, оповідання, пов’язані з досвідом дітей, які мають 

виховну цінність, ідейну спрямованість, які являють собою зразки дитячої художньої літератури, твори з чіткою 

композицією, послідовністю дій. Вони повинні бути написані зразковою мовою з доступним дітям словником, без 

складних граматичних форм, короткими, чіткими фразами. Бажано, щоб у творі була пряма мова, яка сприяє 

формуванню виразності мови дітей. Цій вимозі особливо відповідають народні казки, де багато прямої мови, де увагу 

дітей привертають спеціальні народні або казкові звороти (ходила-ходила, жити-поживати) [2].  

Дітям старшої групи для переказів підбирають складніші і більші за обсягом казки й оповідання, наприклад, 

«Пшеничний колосок», «Ледача подушка» В. Сухомлинського; «Маленькі помічниці» О. Буцень; «Чого синичка 

повеселішала» Ю. Ярмиша; «Дві кізочки», «Про двох цапків» М. Коцюбинського; «Умій почекати», «Півник з 

родиною» К. Ушинського; «Погано» В. Осеєвої; українські народні казки «Колобок», «Котик, півник і лисиця» та ін. 

У молодшій групі дітей готують до самостійного переказування, навчаючи їх відтворювати зміст відомих 

казок і коротких оповідань, брати участь у спільному з вихователем переказі. У середній групі дітей вчать 

переказувати невеликі казки й оповідання, знайомі дітям або прочитані на занятті. Діти старшої групи повинні 

навчитися зв’язно, послідовно й зрозуміло переказувати літературні твори (казки, оповідання) без допомоги 

вихователя, передаючи зміст твору та діалог дійових осіб, характеристику персонажів, виявляти власне ставлення до 

героїв та їхніх вчинків. У підготовчій групі дітей вчать передавати літературний текст змістовно, логічно і 

послідовно, точно і виразно; під час переказування казок, оповідань встановлювати кількість дійових осіб, давати їм 

найпростішу характеристику, передавати основну думку, настрій, особисте ставлення до подій і персонажів, 

використовуючи інтонації, запитання, вживаючи авторські звороти [5]. 

До найефективніших прийомів навчання дітей переказу відносять: переказ за запитаннями, дзеркальний та 

спільний переказ, переказ за частинами, переказ за планом, за кадрами діафільму, від імені літературного героя, 

переказ за власними малюнками, переказ за ролями (з елементами костюмів), переказ з елементами драматизації, 

творчий переказ, вибірковий переказ, цілісний переказ, моделювання [1, с. 166]. 

Серед вимог до самостійних переказів виокремлюють такі: переказ потрібно здійснювати на основі повного 

розуміння тексту, тобто цілком свідомого й осмисленого; переказ має бути послідовним, без суттєвих пропусків, що 

порушують логіку викладу; під час переказу дитина має вживати образні слова і вирази, використані автором твору, 

уникати довгих пауз, повторів однієї й тієї ж думки; переказувати слід достатньо голосно, виразно [4, c. 9]. 

Отже, переказ має посідати чільне місце у роботі з формування монологічної компетенції у дітей 

дошкільного віку. 
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Актуальність проблеми зумовила вибір теми дипломної роботи: « Застосування деревовидних схем у 

процесі вивчення початкового курсу математики». Мало вчених, педагогів та вчителів – практиків приділяли уваги у 

своїх працях важливості і необхідності застосування деревовидних схем на уроках математики у початкових класах. 

Початковий курс математики розкривається на системі доцільно підібраних завдань. Значне місце займають 

у цій системі текстові задачі, алгебраїчний та геометричний матеріал. Сьогодні дуже поширеним стає подача 

навчального матеріалу з математики за допомогою схем, що нагадують деревце. 

Під задачею в початковому курсі математики розуміють спеціальний текст, в якому описується певна 

життєва ситуація, охарактеризована числовими компонентами. Ця ситуація обов’язково повинна встановлювати 

залежність між цими числовими компонентами [3, с. 74 ]. 

Загальноприйнятим у початковій школі є використання різноманітних схем та таблиць як ілюстрацій 

розв’язання задач. Та, на нашу думку, найбільш доступними для дітей є деревовидні схеми, які найкраще з-поміж 

інших способів дозволяють встановити причинно - наслідкові зв’язки між величинами. 
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